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OEMA 1
1.1, B. KQ)LE)M(I3)N(2).
1.2. p. C,H,OK.
1.3. PB. 6>25°C.
1.4. B. pKa=5,5.
1.5. B. p-sp’.
1.6. o Xoo6to

B. AaBog.

Y. ZO6TO

5. AdBog

€. Z00T0.
O®OEMA 2
2.1. a. Ilepimtwon In:  1s*25°2p®3s*3p’ Z=13

Mepintoon 2n: - 1s*2s°2p°3s°3p’ Z=17

B. Karavoun P: 1s72s*2p°3s°3p’ 1 K’L'M’ §pootikd mupnviké goptio = 15-10=5
Mepintoon In:  1s°2s°2p®3s°3p K’L*M® §paocticd mopnvicd goptio = 13 — 10 =3
[epintoon 2n:  1s°2s°2p°3s°3p’ K’L*M’ §pactikd mupnvikéd goptio =17 — 10 =7

Meyolbtepo SpaCTIKO TUPNVIKO (QOPTIO GUVETAYETAL LEYOADTEPT] EVEPYEID TPAOTOV 1OVTIGLOV
(Ei1) apa pe Paon ta dedopéva to (ntovpevo ototyeio X éxet Z = 17 (2n mepintoon)

niextpoviakodg tomo kot Lewis g évoong HXO; : ‘O--X--O--H

2.2, a. Koaté mv minpn eéovdetépmon mpoxvntet dhac NaA, 1o onoto diistatot ota 1dvto No
xor A~ . Me 8edopévo 61t 10 10v No© Sev avtidpd pe 1o vepd (Sev v8poiveTat ool
npoépyeTor amd v woyvpn Pdon NaOH) xat pe dedopévo 6t to dhopa éxet pH = 7
cuumepaivovpe OTL Kol 70 10V A~ dgv avtidpd pe 1o vepd, apa Tpoépyetal amd 1oyxvpd o0&y
HA.

14 ’ ’ A e ’ ’ ’ +
B. Koatd v minpn eEovdetépmon mpoxvmrel dhag NoB, 1o omoio ductator ota WOvta Na

ko B . Me Sedopévo 611 10 10v Na™ Sev avtidpé pe 1o vepd (Sev vdpoldetar agod
apoépyeTar amd ™V woyvpn Pdon NaOH) kot pe dedopévo 6t to ddhopa éxet pH > 7
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cvumepaivovpe 0Tt Kat 1o 10V BT avtidpd pe to vepo, dpa mpoépyetor and achevég o0&y
HB. (B +H,02HB+OH )

y. To o0& HI eivan 1oyvpd. Av 10 o0&V HI' fitav acBevég pe v mpocstnkm tov dhatog Nal
MOy emidpaong kowvov wvtog I Ba eiyope petatdmon g avtidpacns viispod Tov
0&€0G TPOG T OPLoTEPE KO PElmoN TG SLYKEVIP®ONG TV omvimy, OnAad avénon Tov
pH tov draAvpatog.

HI'+H,02H,0" +I"

}[r]/j [H,0" |« = pH ./
Nol' - No™ +1"

Atomo, ywti to pH tov Stohdpatog mapapével otadepo.
Koartdataén o&emv pe oepd avéavopevng ioyvoc. HB <HA =HI

2.3.
H,SO,
o. H3C—CH=CH, + H,O H3C—?H—CH3
OH
H,SO,
HsC—C=CH + H,O H3C—C=CH, | ——=H,C—C—CHj,
HgSO, I
B. OH
O
aoTaBEg
Y. H;C—CH,-ONa + H,0 ——= H3;C—CH,-OH + NaOH
OH"
S Hﬁ—O—CH3 + H,O =—= Hﬁ_O_H + H3C—OH

o) H*
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®EMA 3
a)
A H-C=CH
B H-C=C-Na
HsC—CH
r |
o
H,C—CH—CH
A 3 3
O-MgBr
H,C—CH—CHj
E. |
HO
z HyC-CH=CH,
HsC—CH—CH
H. TR
Br Br
©.  HiC-C=cCH
H-C—0-K
K. [l
o
A CHI3
B) 'Eote x mol n piorn mocotnta ¢ évoong (IN) mov avtidpd pe to dihvpa Tollens:

CH, - CH = 0 +2AgNO, +3NH, + H,0 — CH, - COONH, +2Ag J +2NH,NO,

X mol 2x mol
2x=0,5=x =0,25mol
Apa 610 6&Evo dSdhvpa KMnO4 dwaBialovrar 0,25 mol e éveong (IN):
Apywd molKMnO, =C-V =1M-0,2L =0,2mol

5CH, — CH = O+ 2KMnO, +3H,S0, — 5CH, — COOH +2MnSO0, +K,SO, +3H,0

apya 0,25 mol 0,2 mol
avtopovv Sy 2y

Mo vo amoypopatictel 10 dtdAvpo tov KMnOys mpémet va avtidpdoet tAnpmg 10 KMnOy
Miadn: 2y =0,2 = y =0,Imol = Sy = 0,5mol dromo yati égovpe povo 0,25 mol ¢ évmong
).

Apa n évoon () avtidpd TApmg kot Exovpe tepicoeta dStoivpatoc KMnOy , ondte dev Exovpe
KO OTTOYPOUOTIGHO TOL SOAVUATOG .
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OEMA 4
HA + HO =2 H,0" + A
Apykn ocvykévipoon (M) 0,1
TovtiCovton / oynpatiCovton X X X
Tovtikn 1coppomia 0,1 -x X X
4.1

pH=3=[H,0']=10°M=>x=10"M
_[HOJA] xx _ 10° 10
[HA] 0,1-x 0,1-10"
0,1-107° =0,1IM
X _10’3

o=—
C, 0,1

=107

C,-V, 01IM-50-10°L 1
42  Adyo apaioong: C,-V,=C,-V,=>C,=—"—"~== - =—M
V, 300-10°L 60

Ta mol HA 610 §1dAvpa A2: 5-10 *mol HA
To mol Ca(OH),: 5-10°M-200-10°L =10 "mol

2HA+  Ca(OH), > CaA, + 2H,0

Apyi mol 5-10 *mol 10 *mol
Avtidpovv / oynuatifovron 2:10 *mol 10 *mol 10’ mol
Tekucd StdAvpa 3-10 *mol - 10 *mol

Y710 dthvpa A3 o1 cuykevpdoelg Ba iva:

10 mol ~3-10”mol

[CaA,]= =2.10°M kat  [HA] =6-10°M
CaA, — Ca® + 2-A°
Apyikn mol 10 mol
Atiotavton / oynuariCovrat 2.10°M 2.10°M  4-10°M
HA + H,0 = H,0" + A
Apyn GuYKEVTPWOT 6-10°M 4-10°M
IovtiCovtat / oynuoatilovron y y y
Tovtikn 1oppomia (M) 6-10° —y y 4107 +y
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4.3.

_[H,0'J[A 1_ y-(4-107 +y)

=3.10°=2-y=
“A T [HA] 6-10*3—y Y

3
yzE-IO’SM [Ho*]_ 10°M

- p— . 73 = . 73
Ereisi e Kan 192 [A 1=4107 +y=4-10"M
Cia [HA]=6-10"-y=6-10"M
y 3107 1

-2
- —~=—10
12-10 4

‘Eot® V1 0 6ykog Tov dtoidpatoc Al kot V4 0 dykog tov dtodvpatog NaOH. o tehikog 0yKog

Oa etvon Vi + V4
To mol HA oto didhvpa Al: 0,1-V;mol HA

To mol NaOH : 0,1- V,mol
Av avtopdcovv T pwg to HA kot to NaOH oto tehkd didivpa Ba vedpyet To dhog NaA to
onoio AOy® Tov 1vtog A~ oynuortiCet Baoswod divpa (A +H,0 2 HA + OH ). Atomo. I'a

va oynuatiotel ovdETepo drdlvpa, Ba mpémet va mepiocEyet kat oL HA.

HA + NaOH — NaA + H,0
Apyun mol 0,1- Vmol 0,1-V,mol
Avtidpovy / eynpatiCovran 0,1.V,mol 0,1-V,mol 0,1- V,mol
Tehko divpa 0,1(V; = V,)mol - 0,1- V,mol
1o teMKO ddlvpa o1 cvykevipmoels Oa etvat: [[HA] = WM
Ko [NaA]= 0.1V, ——M
1T Ve
To tehik6 d1dAvpa eivar puBuicTikd dpa:
0,1V,
C, +V, V. vV, 100
H = pKa +lo =7=5+log—+—>F—=2=lo e S
PH = pKerloeg AR A I R AR AT
VvV, +V,
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